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Aufgabe 1 

Berechnen Sie den Trägheitstensor für die folgenden Moleküle: 

 

   
 

 

Aufgabe 2 

Berechnen Sie das Trägheitsmoment bezüglich der Molekülachse für das folgende Molekül: 

 
 

Aufgabe 3 

Die Rotationskonstante 𝐵̃ für das 12C-16O Molekül beträgt 1.931 cm-1. 

a) Bestimmen Sie die Bindungslänge. 

b) Berechnen Sie die Rotationskonstante 𝐵̃ für das 13C-16O Molekül unter der Annahme, 

dass die Bindungslänge (genauer: der Kehrwert des Quadrats der Bindungslänge) bei 

der Isotopensubstitution unverändert bleibt. 

 

 

 

 


